

促进高质量充分就业创业

在印尼务工的绛县王先生

安“薪”不忧“酬”

□记者 郝丽莎

近日，绛县安峪镇居民王先生再次踏上出国务工之路，目的地是印度尼西亚。这次，他在一家中国企业做回转窑看火工，负责掌握回转窑的燃烧情况和炉内温度，平均每月可以获得1.4万元的工资。

这是王先生回乡休息半年后，再次接触的国外项目，虽说和第一次的工作大差不差，但他的务工心态已截然不同，由之前的忐忑不安变为充满信心。

就业有新路

2021年，在同村人的介绍下，王先生从山西永之岩人力资源有限责任公司（以下简称永之岩）负责人王红艳处，了解到出国务工这一就业途径，并进行了详细沟通。

“当时，我们村有人出国务工，我打听了一下，发现福利待遇还不错。仔细沟通后发现，除了固定工资以外，还有各种补助，办签证这些流程也不用自己操心，省事又省心，是一个就业的好选择。”王先生说。

在永之岩的牵线下，王先生前往印度尼西亚打工。“人生地不熟。刚开始我特别想家，不太适应。但当地有不少中国人，大家在一起工作、生活，慢慢就坚持下来了。”王先生说，住宿条件不错，食堂的饭菜也是中国菜，营养均衡。厂内还有娱乐活动场所，供大家健身、休闲，闲暇时间不出厂门便可乐在其中。

食宿有保障，休闲娱乐也有好去处，王先生吃下了一颗“定心丸”。他说：“我的工作三班倒，其实不咋累。每个月花得不多，主要是买一些生活用品，逢年过节还有补贴，我觉得这份工作挺好的。”

厂内还有一个小医院，常见的小病都能医治。“如果生病比较严重，厂里会派车带员工去当地的大医院，翻译也一起去，不用担心沟通问题。”王先生说。

在这样的环境中，王先生安心工作，定期带薪休假，他的工作也

得到了家人的理解和支持。

服务有保障

在绛县，像王先生一样出国务工的不在少数，单是今年，绛县人社部门就举行了两次出国务工欢送仪式。

“出国前，我们专门为务工人员开展了劳动维权培训，让大家知道如何维护自身的合法权益，懂得保护自己，也提醒相关负责人一定要重视务工人员的劳动安全保护。逢年过节，我们也会开展慰问活动，为务工人员的家庭送去慰问品及节日祝福，解除他们的后顾之忧。”绛县就业服务中心负责人说，目前，该县出国务工洽谈业务已经辐射到周边县城，乃至临汾市。

在绛县的对外劳务输出工作中，永之岩发挥着重要作用。

该公司是经市人社局认证的对外劳务输出组织单位，是绛县一家办理出国劳务工作、国内工作介绍和国内企业派遣的综合性人力资源机构，可为有需求的务工人员办理相关业务。

“我们对接的项目，90%以上都是中国企业在援建‘一带一路’国家投建的分公司，不论是福利待遇还是人身安全，都有保障。目前，主要招聘基础建筑钢筋工、泥瓦工等普工，技术、管理人员，以及钢厂、铁厂、电厂调试运行人员。”王红艳说，“市、县两级人社部门提供了大力支持，不仅有相应的补贴，还免费提供洽谈场地和宣传物品，帮助我们不断发展壮大。”

“去几个月了，能适应吗？工资每月到手多少？”“4个月，快回国了。”王红艳的微信上，经常能看到这样的对话。

这是人社部门和人力资源机构携手建立的全方位帮扶机制。从前期的人员输送安排，到工作中的贴心服务，再到维护务工人员的合法权益，都切实让他们感受到了来自家乡的保障和温暖。



只有出发了

才有出发后的收获

趁着「东风」出发

记者 卫行智 作

记者手记

见到王先生时，他正和永之岩负责人王红艳在绛县零工市场大厅沟通出国事宜。当天，他向记者分享了自己的故事。

刚接触出国务工时，王先生心存犹豫、忐忑不安，不知道这一选择是否可行。但是经过认真了解和沟通，他了解到永之岩是经人社局认证的有资质、有实力、有信誉、有经验的对外劳务输出组织单位，能够精准对接对外劳务输出项目，值得信赖。

同时，人社部门和人力资源机构还建立了一套涵盖输送、服务和维权的全方位帮扶机制，从岗前培训到签

订合同，再到合法维权，出国务工的一切事宜都不用担心，拎包即走，这些暖心服务也让王先生安全感十足。

从王先生的口中得知，他出国务工后，带动了同村10余人外出，还有不少夫妻同去的。对他们而言，虽然不舍暂别熟悉的家乡、亲人，但能安全地、实实在在地赚到高工资，能让家人的生活变得更好，很值得。

人社部门牵线搭桥，人力资源机构做好各项服务保障，各类劳动者出国务工的积极性也越来越高，群众就业有了“薪”路。 记者 郝丽莎

天津市残联

搭鹊桥助力残疾人婚恋

运城晚报讯(记者 范楚乔)近日，天津市青年赵铝鹏和盐湖区青年乔佳怡经过5个月的相处，感情步步升温，即将步入婚姻殿堂。他们对市、县两级残联搭建的婚恋交友平台，表达了诚挚谢意。

今年年初以来，天津市残联高度重视残疾人婚恋问题，主动把残疾人婚恋服务纳入重要的关爱服务体系。5个月前，“青春有约，爱在五月”残疾人交友联谊会在天津市西窑沟景区举办，市、县两级残联组织100余名单身残疾人，开启

寻爱之旅。

该场活动共有4对青年表白成功，小赵和小乔在大家的美好祝福中确定恋爱关系。如今，得知两个年轻人即将结婚，天津市残联工作人员倍感欣喜，并为他们送上衷心祝福。

天津市残联党组书记、理事长樊富潮表示，今后他们将进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系，创新服务方式，满足残疾人康复、教育、就业、文化生活等需求，增强广大残疾人的获得感、幸福感、安全感。

市社会心理服务协会等

心理讲座守护青少年心灵

运城晚报讯(记者 崔萌)10月31日，运城市社会心理服务协会联合盐湖区工人文化宫、盐湖区总工会职工心理健康咨询基地，为盐湖区50多名社区工作者开展了“家庭治疗视角下的青少年心理问题”主题公益讲座。

讲座上，市社会心理服务协会会长、市中心医院心理科主任张瑾，讲述了3个存在厌学、焦虑、注意力缺陷和多动障碍的青少年案例，引发社区工作者对青少年心理问题的深刻思

考。同时，张瑾还对家的意义进行了详细解读，指出家庭成员之间应彼此尊重，学会耐心倾听和建立良好的沟通模式，具备解决矛盾冲突的能力，营造和谐友爱的家庭氛围。

“孩子每天沉迷网络，不愿上学，是因为什么呢？”讲座结束后，一名社区工作者提问。张瑾表示，孩子沉浸于网络世界中，可能是因为现实生活中的需要没有被满足。父母要发现孩子的闪光点，学会欣赏和理解孩子。